

多国减产石油向美国说“不”

专家：美自作自受、滥用霸权地位所致

“确保市场平衡的预防措施”

据卡塔尔半岛电视台2日报道，沙特当天宣布将从5月起至2023年年底自愿将原油日产量削减50万桶；阿联酋宣布将削减144万桶；科威特宣布将削减128万桶；伊拉克宣布将削减211万桶；阿尔及利亚宣布将削减48万桶；哈萨克斯坦宣布将削减78万桶；阿曼宣布将削减4万桶。沙特国家通讯社2日援引官方人士的话报道称，沙特在与部分产油国协调之后作出这一决定，旨在“支持国际原油市场的稳定”。阿联酋能源和基础设施部部长苏海勒·马兹鲁伊表示，此次自愿减产是为确保市场平衡而采取的预防措施。

此外，俄罗斯副总理诺瓦克2日表示，俄罗斯自愿基于2月平均开采水平，将石油日均减产50万桶的措施延长至2023年年底。诺瓦克强调，考虑到全球石油市场现状，俄方采取上述责任的预防性举措。由于美国和欧洲持续的银行业危机，加之全球经济的不确定性和能源政策中不可预测的决定，全球石油市场正经历高度波动和不可预测的时期。

上述国家均为石油输出国组织(欧佩克)与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”机制成员。去年10月初，“欧佩克+”宣布自11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶，该决定随即引发美国方面不满，并扬言称“正在重新评估”美国与沙特的关系。对于此次沙特带头宣布减产，英国《金融时报》援引消息人士的话称，由于此前美国承诺，如果油价下跌，将购入沙特的战略储备石油，但白宫上周却突然改口，这让沙特感到非常恼火。美国赖斯大学海湾事务专家马尔里克森说，沙特基于本国利益作决策，这可能成为沙特与美国关系的一个“摩擦点”。

据美国《国会山报》2日报道，沙特等国本次宣布将减产石油后，美国国家安全委员会发言人表示，鉴于市场的不确定性，美方认为此刻减产是不可取的。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫3日针对美方回应表示，“欧佩克+”部分国家决定减产意在支撑油价，是有关国家的独立决定，“其他国家满意或不满意是他们的私事”。

媒体普遍认为，此次多个主要产油国协同减产出乎意料。美国西得克萨斯中质原油价格3日一度飙升8%，为一年多来最大盘中涨幅，交易价格突破每桶81美元。伦敦布伦特原油期货价格上涨近6%，跃上每桶85美元。据美国《华尔街日报》3日报道，此前由于需求疲软，国际油价持续低迷，连续第5个月下跌。上个月，美国硅谷银行倒闭，瑞信被瑞银强行收购，引发人们对全球金融市场风险蔓延和原油需求大幅下降的担忧。不过就在上周，多名“欧佩克+”代表透露，该机制不太可能在4月3日的“欧佩克+”联合部长级监督委员会会议上调整产量政策。

沙特、俄罗斯等多个产油国2日宣布，从5月起至2023年年底自愿削减原油产量，总减产幅度超过每日160万桶。突如其来的联合减产为近来因银行业危机陷入萎靡的油价注入强心剂，伦敦布伦特原油期货价格3日随之大涨近6%。相关专家表示，这是一项预防措施，旨在支持石油市场的稳定。但美国方面则坚称，此刻减产是不可取的。

外媒普遍认为，多国宣布减产将进一步加剧美国的通胀，并使西方在俄乌冲突背景下对俄制裁“变得徒劳”。有分析认为，主要产油国的最新动作也表明，石油美元霸权面临新一轮挑战，美国日益被世界其他地区孤立，其影响力和榨取资源的能力急剧下降。黎巴嫩《使者报》3日称，“欧佩克+”成员这次空前团结，作出减产的大胆决定，说明其不再容忍国际油价的波动，对美国任意操纵国际油价的做法敢于说“不”和进行调整了。



网络图片

“油价上涨让美国降通胀表现黯然失色”

“减产导致油价飙升，让美国降通胀表现黯然失色”，路透社3日报道称，美国商务部上周公布的数据显示，美国通胀指标放缓超预期，降通胀努力初见成效，但在新一轮油价上涨开始后，未来似乎不再清晰了。美联社援引经济学家克利福德·贝内特的话称，此次多国决定减产石油将在美国引发更高的总体通胀，给美联储带来新的压力，迫使其继续大幅加息。有美媒分析称，这将使得美国政府面临更加困难的局面，因为加息可能会导致经济增长放缓，而同时通胀又会继续上涨。

中东媒体认为，过去几个月，面对美国通胀形势，美联储采取激进的加息措施，造成美元指数大幅走强；与此同时，石油价格一路狂跌。原因就在于，加息后的美元越来越值钱，以美元计价的国际油价自然下跌。从这个意义上讲，“欧佩克+”不顾美国压力而大幅减产，也是对美元定价全球大宗商品权力的一次挑战。

更令美国恼火的是，沙特等主要产油国大幅减产的决定可能使西方对俄制裁“变得徒劳”。《日本经济新闻》称，这一决定导致西方对俄石油出口设置价格上限的效果充满不确定性，减产将推高油价，削减俄石油收入的难度因此增大。美联社称，无论是为了平抑通胀，还是为了打压俄罗斯，美国都不希望油价上涨。沙特作为“欧佩克+”机制关键成员，其牵头推动减产必然会让沙特和美国的关系进一步承压。

外交学院国际关系研究所教授李海东3日表示，沙特从战略层面而言，对美国的疑虑始终是存在的。同时，就石油而言，沙特观察得很清楚，美国是利用欧佩克来实现其在全球范围内进行地缘政治竞争的目的。沙特很明显不愿意做“冤大头”，为美国的偏狭私利而破坏更多国家间关系的均衡构建进程。彭博社分析称，如今，美国总统拜登手中能用以反制“欧佩克+”、争夺全球石油市场主导权的牌比去年更少。自从其推动执行史上最大规模战略石油储备释放计划之后，美国战略石油储备库存已降至1983年以来的最低水平。

“对美国操纵油价的做法敢于说‘不’”

有分析指出，随着俄乌冲突导致“去美元化”思潮再起，沙特和美国关系的紧张，石油美元霸权面临新一轮挑战。美国“unherd”新闻网站3日分析称，乌克兰冲突加速新国际秩序的崛起，在这种秩序中，美国的主导地位正在失去吸引力。美国日益被世界其他地区孤立，其影响力和榨取资源的能力急剧下降。

“石油的管道中从来都流淌着政治的血液”，黎巴嫩《使者报》3日称，“欧佩克+”成员这次空前团结，作出减产的大胆决定，说明其不再容忍国际油价的一再波动，对美国任意操纵国际油价的做法敢于说“不”和进行调整了，这与以沙特为代表的地区国家“向东看”战略深入实施息息相关。用石油说话，通过减产表明其立场，是符合逻辑的举动。

加拿大皇家银行大宗商品策略主管赫里玛·克罗斯特表示，沙特正在制定独立于美国的经济战略：“这是沙特的优先政策，他们正在结交新朋友，就像我们在中国看到的那样。”克罗斯特所指的是“沙伊北京对话”，并认为沙特向美国传递一个信息——“世界不再是一个单极世界”。高盛集团分析师则在一份报告中称：“与过去相比，‘欧佩克+’拥有更大的定价权，今天的意外减产符合该组织先发明制人的新原则。”

北京大学国际关系学院教授、美国研究中心主任王勇3日对记者表示，此次“欧佩克+”多国减产是美国在欧亚大陆政治影响力下降的体现，也是美国霸权正在消退的迹象。这些都是美国自作自受、滥用霸权地位导致的。多年来，美国滥用美元霸权，压榨其他使用美元的国家，这严重冲击美元的信誉。失去石油大买家的身份后，美国的美元霸权、金融霸权开始受到挑战，各国开始推进“去美元化”。

网友评论

- 网友 来自新疆 715
慢慢的会有更多的国家对美国说“不”。
- 网友 来自河北 634
美国什么时候做决策考虑过其他国家的利益？居然大言不惭的批评别人只考虑其本国利益。
- 网友 来自河北 492
对美国说“不”的国家会越来越多，所涉领域会越来越广。
- 网友 来自江苏 417
挺好的！间接为战争熄火！~石油贵了，战争也打不起了！

(据环球时报)

时事·社会

国家气象中心预测 4月我国还将经历 3次冷空气过程

据中新网4月4日电 中国气象局2023年4月新闻发布会上，国家气象中心副主任方翔介绍4月气候趋势预测及气象服务提示。

气温方面：西部地区气温偏低，中东部地区气温偏高。4月影响我国的冷空气过程主要有三次，出现的时间和强度分别是：上旬前期强、上旬后期到中旬前期（弱和下旬前期弱）。

降水方面：华北、东北东部、黄淮、江南、西藏、西北东部等地降水偏多。预计4月，华北、东北东部和南部、黄淮、江南、西藏、西北地区东部等地降水较常年同期偏多，其中北京、天津、河北大部、山西、内蒙古中部、江西大部、山东、河南北部、湖南大部、西藏中西部、陕西北部等地偏多2-5成。云南、新疆南部等地偏少2-5成。

根据4月气候趋势预测，有三个方面气象服务提示建议：

- 一是防范沙尘、雾霾对公众健康的不利影响。
- 二是防范雨涝风险。湖南、江西降水局部有中等雨涝风险，需注意防范强降雨可能引发的山洪、滑坡、泥石流等次生灾害以及城乡内涝等。
- 三是防范倒春寒、晚霜冻、雪灾及干旱对农业的影响。

体育系统反腐再查一人 曾立言“不辱使命”

据中新网北京4月4日电 据中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组、河南省纪委监委消息：中国赛艇协会、中国皮划艇协会原主席刘爱杰涉嫌严重违纪违法，目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和河南省监察委员会审查调查。

2017年8月召开的中国赛艇协会负责人调整会议上，刘爱杰当选中国赛艇协会主席。同年12月，中国赛艇协会召开换届大会，刘爱杰继续担任协会主席。

当选后，刘爱杰曾表示，“在加强自身建设的同时，不断挖掘赛艇项目的文化价值，进一步拓展我国赛艇的国际化视野，全面提升我国赛艇训练的科学化水平，充分发挥科技在我国赛艇奥运备战过程中的作用，不负中国赛艇事业未来发展赋予的使命，不负中国赛艇事业未来发展赋予的重托。”

意大利当地时间2021年11月6日，在当年的国际皮划艇联合会全体大会选举中，刘爱杰当选国际划联副主席。

对于当选国际划联副主席，刘爱杰表示：“希望通过这次当选获得更多话语权，‘艇中国，铸船奇’高质量战巴黎(奥运会)。”

房贷没还完就能卖房 “带押过户”将全面推广

二手房交易流程与成本，迎来重大变动。

在传统的交易观念里，“一手交钱，一手交货”是再正常不过的。但涉及到二手房的买卖，却往往存在着卖房者尚未还清购房贷款的问题。除了通过第三方“赎楼”，是否能有一种更加高效、安全且低成本的方式？

在已有多地积极探索开展不动产“带押过户”服务的基础上，两部部门发文明确全面推进“带押过户”，这一模式也将得到更大范围和更大程度的推广。

新政发布，助力“小阳春”

“金三银四”被认为是楼市交易的传统旺季之一。据诸葛数据研究中心监测数据，2023年3月，一线城市市场均价延续上涨行情，二线和三四线城市市场均价下滑。

诸葛数据研究中心高级分析师陈霄表示，展望后市，二季度市场热度如何还需要看后续是否有实质性的利好政策加持，仅靠此前积压的需求难以支撑市场的长期回暖。

利好的消息很快传来。近日，自然资源部联合中国银行保险监督管理委员会印发《关于协同做好不动产“带押过户”便民利民服务的通知》(以下简称《通知》)，对协同做好不动产“带押过户”作出全面部署。

这也意味着“带押过户”从地方性的试点走向了全国化、常态化的全面推进。

根据中指监测数据，2022年以来全国已有超百城出台二手房“带押过户”政策，包括深圳、济南、大连等省会城市和计划单列市。而且，天津、山西、山东、江苏、浙江、福建、湖北等省份已经全面开展二手房“带押过户”。

《通知》发布后，北京也立刻跟进。据北京银保监局、北京市住房和城乡建设委等部门联合发布的通知，从3月31日起，居民出售在京住房时不再需要提前结清房屋现有按揭贷款，可在原抵押权不解除情况下

直接办理住房所有权转移登记，且买卖双方可在不同银行贷款，以降低居民住房交易成本。

兼跨行贷款是北京落地“带押过户”政策的创新点。“从对购房者的覆盖面来说，北京的做法更符合各类不同的购房和贷款需求。”易居研究院研究总监严跃进认为，各城市在“带押过户”的流程设计和基础设施建设方面陆续发力，这将有助于更好推行这一模式。

加速交易，利好买卖双方

“原业主房贷没还清就要出售的情况很多，尤其是在学区房置换等旺季时间，担保公司会接到大量的‘赎楼’业务。”房产中介李先生对中新网记者表示。

据他介绍，“赎楼”也称“过桥”，主要有两点弊端：一是手续复杂，需要等解押后才能交易，少则要等一周多，也有半个甚至几个月也完成不了的；二是费用也高，解押的过程中要算利息，加上给担保公司“手续费”，顺利的话往往也需要3个点左右利息。

“目前二手房市场整体的库存量还是很高的，‘带押过户’肯定是个可以节省时间和资金成本的利民措施。”李先生认为，接下来除了已有的房源能加速流通，相信挂牌量也会再增加。

身在浙江的高先生不久前刚刚完成了“带押过户”的手续。他对记者表示，自己本意是想提前还房贷，但是预约后发现要等很久，后来了解到“带押过户”的模式，便成功把自己未还清房贷的房子卖了出去。

高先生介绍，“带押过户”办理起来非常快，几个工作日就完成了过户，操作流程比较简单，当地住建局会有一个资金监管账户，进行资金的拨付，也比较安全，而且都是按照当下的新利率来计算，买房人也不吃亏。

“我觉得这对二手房买卖双方来说都是利好，交易简单了，可能有很多之前在犹豫的人决定交易，市

场也可能跟着活跃起来。”他认为，相信随着更多支持政策的推进，模式会愈发完善。

认真核实，警惕潜在风险

“‘带押过户’的交易方式，可以一定程度降低交易成本、减轻交易风险，简化二手房交易流程，缩短交易周期，活跃二手房交易市场，促进换房需求加快释放，从而进一步对新房市场形成一定支撑。”中指研究院市场研究总监陈文静认为，政策的进一步推进和扩围，对当前房地产市场或将产生积极带动。

当然，新的模式下也会产生新的风险。前述《通知》中也特意提到，地方在实践探索中，主要形成了抵押权组合模式、新旧抵押权分段模式、抵押权变更模式等3种“带押过户”模式，各地要结合本地实际，确定适宜的办理模式，并结合实践不断丰富发展。尤其是买卖双方涉及不同贷款方的业务时，鼓励各地积极引入预告登记，通过预告登记制度，防止“一房二卖”、防范抵押权悬空等风险。

“技术层面是比较简单的。通过预告登记和公正，可以提前锁定交易，防止‘一房二卖’，也防止抵押权落空，防止申请了贷款无法获得产权证等。另外，金融和不动产可以根据各自诉求制定完善交易流程。”广东省城院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉认为，《通知》中提出的三种模式，事实上就是结合不同诉求提出的三种可行的、能保护各方权益的途径。

北京金诉律师事务所主任王玉臣律师也对此提出建议，对于购房人而言，在核实拟购买的房屋可以“带押过户”的基础上，务必注意流程控制，把涉及到的所有流程都要做到精细化，涉及到银行或抵押权人务必沟通落实到位，避免出现一些不必要的时间差；作为卖方，也需要提前核实购房人的个人征信，提前核实清楚购房人未来的贷款能力，避免出现后续贷款出问题、不能及时回款解押。

(据中新网)

女子凌晨跳江获救 3位救人者不幸溺亡

据封面新闻消息 4月2日凌晨5时许，四川阆中嘉陵江边，发生一起悲剧。一名女孩跳江轻生，三名小伙下水救援。遗憾的是，女孩获救，三名参与救援的小伙不幸溺亡。目前，相关善后工作正有序开展。

4月3日晚，“凌晨两女酒后跳江，同行三男子救人后溺亡”的信息在网上传开，信息称“四川阆中两名女生酒后跳江，三名同行的男子下水救人溺亡”。

4月4日上午，记者来到阆中，找到信息中提及的事发地，阆中古城内中路的嘉陵江。

住在犀牛巷附近的杨大姐，每天早上都要推轮椅带着老伴儿晨练。“星期天早上七点过，我从双栅子街那边过来，就看到这边围了很多人，还停着消防车和救护车。说是一个女孩儿跳江，三个儿子娃儿(阆中本地对男孩子的称呼)为了救女孩，在河里淹下去了。”

当天早上七八点左右，三名溺水小伙先后被打捞上岸，但遗憾的是，三人均已无生命体征。

杨大姐指向的地点，是阆中水路一处堤岸。有铁链石柱围成的防护栏，石柱上刻着“水深危险”“禁止攀爬”等字样，还挂着一个救生圈。

附近多个商家介绍，三名溺亡小伙中有人在附近酒吧兼职。记者前往该酒吧，距离事发地江边300米左右。时值上午酒吧处于休息打烊状态，网络消费平台的商家信息显示，该酒吧每天晚七点开始营业。

事情发生后，三名小伙的遗体安放在阆中市殡仪馆。事发后，死者家属了解到，三名小伙都是十六七岁左右，其中小伙宋某和李某两人事发时处于休学状态，在事发地附近一家酒吧做兼职；另一名小伙廖某，还是学生。三个小伙是打球认识的。

当天三名救人的小伙在得知有女孩跳江落水后，便先后下水去救人。女孩救了上来，三名小伙出了事。

记者从阆中本地了解到，目前，相关善后工作正在进行。



巴黎：两个“铁塔”

这是4月3日在法国巴黎拍摄的埃菲尔铁塔(左)和“小埃菲尔铁塔”。艺术家菲利普·曼德龙制作的“小埃菲尔铁塔”是法国巴黎地标

建筑——埃菲尔铁塔十分之一大小的复制品，将在原作附近展出到4月10日。
新华社记者 高静 摄